

助力创城 改善车况

我市清除共享单车“牛皮癣”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 魏哲)10月25日,记者从太原市交通运输局获悉,为助力创城,维护市容整洁和城市秩序,我市展开了共享单车“焕新”专项行动,对维修仓及路面共享单车进行深度清洗,清理车身小广告,及时维修保养车辆。

长期以来,共享单车的脏旧问题一直是影响市容和市民骑行的因素之一,为扎实做好创城工作,全力营造绿色出行环境,共享

单车一线运维人员都随身携带抹布、清水、简易维修工具等,对易清除的车身“牛皮癣”及时进行处理。然而事实上,想把小广告的痕迹彻底清除十分困难,尤其是广告撕掉后留下来的胶印,用上各种工具也需要花费20多分钟,再加上保养,每辆车清洗需要半小时以上。为提高效率,单车企业将车辆运至库房,采用深度清洗方式,每辆车仅需10分钟左右就可清洗干净。

当天上午9时许,在位于小店区的美团单车车库,数百辆共享单车摆成一个方阵,运维人员周志国先用高压水枪冲洗,随后又将清洗剂喷洒在车身上,浸润一会儿再用抹布一擦,原本车身上难以清洗的小广告就被清除干净了。最后,周志国又给链条、坐管夹、飞轮、鼓刹、脚踏加润滑油,车架涂上喷光油,仅8分钟时间,此前污渍斑斑的单车就焕然一新了。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞介绍,“焕新”专项行动就是为了改善共享单车的车况车貌,现阶段该行动覆盖了迎泽区、杏花岭区、小店区和万柏林区,涉及19条道路,日均可精洗800辆至1000辆共享单车。未来2个月内,该项行动将覆盖全市,日均清洗车辆突破2000辆。



这里有支口琴队 平均年龄七十五

“拿起口琴就觉得带劲儿,太幸福了!”10月25日,口琴吹响《年轻的朋友来相会》,71岁的要庆志身体跟随节奏摆动,脸上洋溢着喜悦。他所在的“青春永驻”口琴队成立两年来,30名队员感受着音乐的魅力和生命的活力。往日的学生变老师,口琴“住进”病房拉起一支合唱队……口琴队有趣的故事讲也讲不完。

» 学生变老师

柳巷街道起凤街社区的老年文艺队伍很活跃,但当大家在五一广场看到有人吹奏口琴,既羡慕又渴望。大伙儿推举起凤街小学原副校长、文艺队主力原道兰阿姨去请老师。原阿姨请回3位义务教学的口琴老师——马振朝、赵济英和秦太伟。

大家一看,嚯,马振朝当年上起凤街小学时就是文艺主力,而原道兰当时正是该校的语文老师。没想到,过了半个多世纪,当年的老师变学生,而学生成为老师。但原道兰并不介意,笑呵呵地说:“谁能教我们,谁就是老师!”

就这样,2019年6月,“青春永驻”

口琴队成立了,年龄最长的几位已经80多岁,平均年龄75岁。老师从“1、2、3”教起,完全零基础的学生们上了年纪,学起来却不含糊。老师每周上一次课,剩余时间让大家回家练习。当时,马振朝同时带了3支新成立的口琴队,另外两支的队员都是年轻人。但随着时间推移,年轻人急于练习,那两支队伍很快解散了。“青春永驻”队的队员们却一个比一个努力,老师要求每天练习半小时,实际上,队员们有的每天练习两三个小时。疫情防控期间,大家以网课形式继续学习,队员还三三两两约在一起练,遇到不会的干脆找马振朝“开小灶”。

» 口琴进病房

渐渐的,大家度过了找音准、音域的最初阶段,队员们能够吹出像样的曲子了。

88岁的万茂昌老人学会了口琴后,经常通过视频,将自己的演奏作品发给北京的儿孙。前一段,他前往北京探亲,还不忘带上他的8把宝贝口琴。

80岁的原道兰阿姨因为烫伤,不

久前住院治疗。烫伤科的病友们每天喊疼,痛苦的情绪弥漫在病房。原阿姨便让家人将口琴带入病房,她伴奏,病友们唱《东方红》。有了音乐,病房变得温馨起来。每当听到口琴声,其他病房的病友也过来,情不自禁地加入合唱。就连医护人员也开始玩笑说:“原阿姨,有了您,病房里笑声比叹气声多了!”

» 感受生命力

“我们小时候,口琴是随时可见的乐器。”马振朝五六岁就学会了吹口琴。几十年来,只要口琴声一响起,烦恼就被抛到了脑后。

在他的感染下,“青春永驻”队的队员也感受到了音乐的魅力。口琴队成立两年来,已多次参加市级表演和大赛,成为我市老年文艺队中靓丽的一道风景。如今,老人们已不仅仅局限于每周一次的课程,而是隔天就去文瀛公园练习。他们还被邀请为公园合唱队伴奏。

58岁的黄晋梅退休后,在公园无意邂逅了口琴队,看着大家那么欢乐,便也兴致勃勃地加入。没想到,口琴治愈了退休带来的失落感,每天学习、吹奏、表演,忙得不亦乐乎。现在,她已成为口琴队的主力。

“六一”演奏儿童歌曲,“七一”歌颂党恩,“八一”奏响军民鱼水情,“十一”拥抱祖国的生日……不同的节日和时令,口琴队都有不同的演奏曲目。在美好的旋律中,老人们感受着幸福,传播着幸福感,体验着“青春永驻”的活力。

记者 侯慧琴
通讯员 苏静 文/摄



● 兴华北街1号院旧貌换新颜

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王玉)多年来,兴华北街1号院无物业,乱丢垃圾、车辆乱停放,矛盾纠纷不断。从今年初开始,汇丰街道乾泽园社区通过引进物业服务和规范车辆停放,如今小区环境旧貌换新颜,居民生活环境有了可喜变化。

兴华北街1号院共360户居民,大多为上世纪90年代由迎泽区都司街、西羊市、米市街、海边街等老城区商业地段拆迁后的异地安置户,居民自嘲说,这里是无人管地带。今年年初,乾泽园社区干部组织小区里热心的、有威望的、强烈渴望改善环境的居民代表,多次就小区环境整治座谈,最终,居民代表同意引入物业公司管理。

随后,原物业公司把居民交费单据移交给新的物业公司。社区通过居民微信群、社区公众号、楼院贴通知等方式宣传,呼吁大家配合,对居民提出的难题及时协调,物业工作顺利展开。

从今年3月份起,社区和物业联手行动的第一个行动就是“管住外来车辆乱停乱放”。原先小区没有物业,居民驾车回家,院子里总是停满外来车辆,业主的车反而没地方停,为此,不少居民还设置了“地锁”,小区常因停车发生矛盾纠纷。社区和物业首先在小区门口安装了门禁,院子里施划了车位,物业人员、志愿者和退休居民轮流在大门口监督,外来车辆一律不准驶入,本院车辆也必

须按规定停放。走亲访友的外来车辆要详细登记,限时离开。几个月下来,小区内车辆停放秩序井然。

以前该小区垃圾乱堆乱放,臭味熏天,路灯也长年不亮。自从联合整治以来,物业清洁工每天打扫,每周集中清运。同时,根据居民需求安装或更换了新的路灯、各单元楼灯泡。现在,晚上路灯准时亮起,大家出门再也不担心了。



● “文化盛宴”送到居民家门口

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王海鸥)“走,看戏去!”10月23日一早,老军营小区二社区的居民便相约着,前往盆景公园小舞台看戏。“在家门口看戏,找到了小时候的感觉!”边看戏,边打着拍子,居民沉醉在戏曲魅力中。

当天上午9点半,老军营小区盆景公园小舞台前锣鼓喧天,人头攒动。《红娘》,这是豫

剧的经典剧目啊!”看着演出单,一位老人美滋滋地说。《花打朝》《桃花庵》《红娘》等优秀剧目依次演出,演员阵容整齐、锣鼓铿锵、唱做俱佳。台下观众听得如痴如醉,喝彩声、鼓掌声此起彼伏。小朋友们则好奇心地在后台观望演员们化妆。

据了解,此次“免费送戏下乡(社区)”群众性主题文化活动由迎泽区文旅局主办,老

军营小区二社区和山西金良豫剧团联合承办。整个表演持续了3个小时,场上场下气氛热烈,居民近距离地感受到戏剧的魅力,享受了一场精彩的“文化盛宴”。一位老人开心地说,通过这次戏曲活动,认识了好几位志同道合的朋友,大家以“戏”会友,给生活增添了乐趣,希望以后能多多举办此类活动。

● 救护车被堵路中 公交人紧急疏导

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李静)10月24日下午,一辆载着病人的救护车,行驶至东岗路省人民医院南院东门附近时,被拥挤的车辆堵在路上无法前进。路过此地的公交二公司四车队职工付强看到这一情况,主动上前疏导交通。在他的带动下,司机和路人纷纷加入,帮助救护

车驶出拥堵路段。

当日下午6时许,晚高峰时段,东岗路省人民医院南院东门处,因为道路较窄,加上有车辆违停,导致该路段拥堵。被堵车辆中,还有一辆闪着灯光的救护车。

途经此处的公交二公司四车队职工付强看到后,上前询问救护车驾驶员。当他得

知车上拉着病人,需要前往医院北院后,赶紧帮忙疏导交通。在他的带动下,几位热心司机和路人,纷纷上前帮忙。在大家的共同疏导下,救护车终于驶出拥堵路段,赶往医院。随后,付强继续和医院保安维持交通秩序,40分钟后,该路段的拥堵情况得到缓解。

● 遭遇刷单诈骗 网格员及时劝阻

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“别轻信这种刷单赚钱的‘好事’,一定要谨慎,赶快退出那个微信群!”若不是网格员及时提醒,居民刘女士差点上当受骗。10月25日万柏林消息,赞城社区的网格员近日有效帮居民预防了一起电信诈骗事件。

东社街道赞城社区在做好居民群众信息完善的同时,也组建了社区网格服务管理群,经常向居民普及反诈知识。近日,居民刘女士在网格群内向网格员吴美英反映,称自己的好几个亲戚朋友被拉

进一个微信刷单群,她也被拉到这个群里。在群里,有人教大家刷单,从5元到5万元金额不等,称一单一结,多劳多得,有兴趣做兼职,说是获取佣金的速度非常快。

刘女士平时在网格群里见过类似的宣传反诈骗案例,立即与网格员联系,询问这种情况能相信吗?该怎么办?网格员吴美英第一时间在微信上告诉她:“赶紧从那个刷单群里退出,不要相信天上掉馅饼的‘好事’,切莫贪图一时诱惑而造成无法挽回的损失。”紧接着,吴美英来到刘女

士家中,协助她下载安装“国家反诈中心”APP,实名认证并开启来电预警,告知“国家反诈中心”APP的使用功能。

网格员提醒居民,随着现代科技的快速发展,电信诈骗的手段也数不胜数。居民遇事莫慌,要多求证,涉及钱财需谨慎,天上不会掉馅饼,防范之心不可无。同时,不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密码等个人信息告知他人,不向陌生人汇款、转账,遇到可疑情况时,要向网格员反映或拨打110。